

杀害8岁女童,13岁男孩被追刑责

6月26日,甘肃13岁男孩杀害8岁女童案开庭,本案由甘肃省定西中院组成合议庭在陇西县法院开庭审理。受害女童的父亲龚先生起诉称,男孩羁押至今,对自己所犯过错持无所谓的态度,丝毫没有悔罪,心理极不健康,存在较大的危害性。故应依法追究其故意杀人罪的刑事责任从重处罚,建议对其判处无期徒刑。(摘编自《华商报》、澎湃新闻)

绝不会轻易放过行凶者

记者从相关知情人士处获悉,龚先生坚决表示不愿意轻易放过行凶者。

龚先生保留的部分监控视频显示,案发当天,女儿穿着红色上衣,蹦蹦跳跳消失在林间,身后跟着的是男孩……龚先生执拗地认为,男孩并非不懂事,而是有意识地逃避法律责任。

据了解,男孩作案后竟然很冷静地面对女孩的家人,他神态自若地走在返家路上,而且特意躲着监控走,到家后洗头洗手,清除身上的痕迹。

龚先生和妻子离婚后,8岁的女儿跟着他以及爷爷奶奶一起生活。龚先生一直想不通,那个爱看《喜羊羊与灰太狼》的同村男孩,为什么要残忍地杀害他的女儿?

龚先生说,两家是老邻居,双方无冤无仇。男孩长得人高马大,身高1.8米,体重80公斤。男孩和女儿不仅有年龄差,平时也玩不到一块去。

追诉要体现宽严相济

2021年3月1日起施行的《刑法修正案(十一)》,将最低刑事责任年龄由14周岁降至12周岁。

北京市中闻律师事务所合伙人卢义杰律师表示,目前本案公开信息有限,难以一概

而论,但可以确定的是,被告人不会判处死刑,可能也难以判处无期徒刑。降低刑事责任年龄,体现出对社会变化、民众诉求的积极回应。“因此,追诉也要在判决中体现出宽严相济的刑事司法传统”。

A.对少年犯罪具有警示作用

法律学者王利华指出,将未成年人刑事责任年龄起点降低的一个重要原因是,近年发生的低龄未成年人极端恶性犯罪案件,引发全社会高度关注。此前《刑法》规定14周岁以下的未成年人并不承担刑事责任,从而给公众留下一种“刑法过度重视对涉案未成年人的保护,忽视了对社会和被害人的保护”的印象。甘肃定西案的判决具有标杆意义,“对14岁以下少年犯罪具有更大警示作用,对抱有侥幸心理的不良少年也能起到震慑”。

B.要教育未成年人尊重生命

据最高法今年4月发布的信息,人民法院共审结此类案件4件4人,犯罪人年龄在12至13岁之间,被依法判处10至15年有期徒刑。

龚先生提供的《刑事附带民事起诉书》显示,被告人的父母为本案刑事附带民事诉讼被告人,应承担赔偿责任。

龚先生的代理律师臧梵清表示,面对此类案件,在关注法律制裁和惩罚的同时,更重要的是在家庭教育和学校教育的过程中,要让未成年人懂得尊重生命、敬畏生命。

案件回顾

最高检核准追诉13岁少年刑责

2022年9月25日中午,定西市通渭县某乡,龚先生的父亲去找孙女时,碰到了同村13岁的男孩,对方告诉老人,他的孙女已经回家了。但全家出动迟迟找不到孩子,当天下午5时,在一片林地发现了她的遗体。

定西警方迅速侦破,将犯罪嫌疑人拘留。今年2月,男孩因涉嫌故意杀人罪,被提起公诉。3月20日,该案改由定西中院审理,最高检核准同意追诉其刑事责任。6月26日,该案在陇西县法院开庭审理,这是因为被告人目前被羁押在陇西县看守所。

48小时完成旧房局改,业主点赞

“改造后厨房、门窗焕然一新,父母用起来安全、顺手多了,近年来的体验感非常好。旧房局改新模式让老人受益,让子女放心。”6月27日,长沙78岁的任先生的女儿、任芳开心地对记者说。前不久,好住佳施工团队为家住智邦家园的任先生完成了旧房局部改造,包括厨房改造、窗户窗套更新以及入户门和门套更换。整个工程从拆除到交付使用仅用了两天,快捷、细致的服务,获得任先生一家高度认可。

背景 20多年房龄,存在隐患

越来越多老年人选择居家养老,但居住多年的老房子年久失修、隐患重重。为消除安全隐患、提高生活便捷性和舒适度,家里卧室、客厅、厨房和卫生间这些区域进行适老化改造非常有必要。

任先生家里首先提议进行适老化改造的,是任芳。她考虑到父母的厨房使用20多年了,存在很多隐患:台面高度已不适合现在父母的的身高,父母洗菜、切菜有些累;东西很多,收纳柜远远不够放;水槽小,需要改大;消毒碗柜要拆除,一些旧柜子占地大,不实用。她鼓励父母改造厨房。任先生夫妇开始担心太麻烦,直到去样板房参观后,才打消

疑虑,决定请专业人员上门改造。

准备 精确测量,量身定制方案

2023年11月9日上午,好住佳公司技术总监王林到任先生家测量勘察,并沟通整改方案。通过精确测量,方便先期定制家具,同时全面了解现场状况及业主整改需求。王林还对水、电、油气、管道进行检测,以便提供明确的整改方案。经过交流,除了厨房需要整体改造,任先生一家还增加了其他改造内容:更换入户门,并换上智能锁,方便老人进出;改造客厅和卧室两个损坏的大窗户;调整餐厨组合柜,扩大活动和收纳空间。预算方案在隔天报出,确定方案后,技术人员上门复尺,沟通改造要点,并签订施工合同。最终确定两天内完成厨房翻新及其他改造项目。

施工 有序周到,两日完成改造

2023年12月7日早上7点,按照约定时间,施工人员和材料依序进场,更换窗户、门及改造厨房。工作人员拆除旧橱柜后,发现瓷砖墙面上有厚厚的油渍、霉点,经过一小时清理,墙面终于干净,接着组装橱柜、安装台面。同一时段,十多位师傅在厨房、客厅、卧

室、入户门口各自施工,井然有序。

在施工过程中,还发生了一个令任先生全家感动的小插曲。客厅窗台原先的不锈钢护栏,由于前一天晚上任妈妈和女儿提出不要,隔天便作为废品处理掉了。第二天下午,任先生提出要装回护栏,可护栏已不在了,怎么办?师傅们费了不少周折,才把护栏从收废品的仓库讨要回来,不过,五六米长的护栏已被切成了两截。见此情景,任先生有些情绪,王林见了立即想办法,指导师傅们无论如何把护栏装回去。师傅们没吃晚饭,多花了两个多小时,终于想办法巧妙地把护栏装了回去,任先生全程观看,为师傅们细致的服务竖起大拇指。

当晚9点多准备收工时,任妈妈提出将拆下的大柜子改装成两个独立柜,陈工和师傅们爽快答应,并立即行动,拆装好了才离开。为使柜子更好用,陈工配好木板材料,隔日又来帮忙把柜子完善好。看到这些额外的工作师傅们及时帮忙做了,还没收费,任妈妈感慨地说:“你们真是太好了,只要我们提出要求,你们就立即做好了。我要让更多的人知道你们和你们公司!”任芳认为,房屋旧改新模式让



业主省时省力,免去四处找零件、找材料、找人工的麻烦。专业人士分工协作,一次性打包完成。改造只用了两天时间,没打乱原有的生活节奏。工程结束,工人们还把家里打扫得干干净净。“这次的选择真是非常值!”(本报记者武维利)

相关链接

湖南好住佳装配科技有限公司是湖南首家聚焦老年居住改造服务的公司,为适老化住房改造提供完整解决方案。公司以新材料、新工艺及三十多年工匠团队为依托,致力于适老化改造产品研发、设计、施工为一体,潜心为中老年朋友打造安全、舒适、健康的居住环境。如果您有意旧房改造,可拨打居家改造师电话18108411185、19973133161 咨询改造事宜、预约看样板房。